

不同的年龄 同样的坚守

□ 河北法制报记者 吴艳丽
通讯员 李鑫月 纪伟

一夜之间,唐山按下了暂停键。面对突如其来的疫情,唐山市公安局开平分局全体民辅警逆行而上,坚守疫情防控一线,不同年龄、不同岗位的他们,在人民最需要的地方,诠释着警察的责任与担当。

“70后”担当,莫道桑榆晚

“你好,请出示健康码……”斑白的双鬓在黑夜的映衬下格外显眼,“70后”的开平分局郑庄子派出所民警林长月依然忙得不可开交。3月19日清晨,她和同事们一起在银河路二环桥下卡口开展人员查验和劝阻工作,严防疫情扩散蔓延。简单的动作和话语,一天要重复上百次,但没有一个人抱怨。“林大姐,你的脸怎么那么红,是不是冻伤了啊!”19时许,换班民警到位,林长月和同事们赶回郑庄子派出所休息,刚进门,一旁的同事便心疼地说。从清晨6时到回到所里,林长月已经和同事们在卡口连续工作了十几个小时。这期间,他们累了就在警车里休息一会儿,饿了就在路边站着吃泡面。一天的寒风吹下

来,林长月的脸都被冻伤了,但她丝毫没有退缩。

“80后”扛旗,争当主力军

“有疫情流调任务,请立即归队。”3月19日疫情突发后,开平分局流调工作专班立即启动工作预案,接到通知的“80后”民警杨事朝,迅速赶到指挥中心,与其他同事一起开展流调工作。杨事朝所在的流调专班与分局其他警种、派出所民警连续奋战,仅一天时间就拨打电话2000余个,成功排查出大量密接、次密接人员,将各类碎片化的线索拼接成完整的人员档案,为疫情防控工作发挥了重要作用。

“妈妈,我今天做的口算题,你做的对吗?”“妈妈,你什么时候回来呀,我好想你!”开平分局指挥中心“80后”辅警高琳6岁的女儿和2岁的儿子,在视频里争着抢着和妈妈说上几句话。3月19日早上,高琳在接到紧急归队的通知后犯了难,自己的爱人在康复医院照顾患病的老人,自己如果走了,这一双儿女谁来照顾啊。可疫情就是命令,防控就是责任,没有社会秩序的和谐稳定,哪来小家庭的欢声笑语。大局面前,高琳将自己的母亲接到家里

来,把照顾孩子的重担托付给了她,自己毫不犹豫地奔赴疫情防控一线。作为母亲,不能陪自己的两个孩子共渡难关她很愧疚,但作为一名辅警,她用自己的实际行动诠释了初心和担当。

“90后”接力,我们责无旁贷

“记得戴好口罩,保护好自己。”

“知道了,你也要注意安全。”

这段普通的对话是一对双警“准新人”在疫情防控工作间隙的互相关心问候。准新郎王晓林是开平分局郑庄子派出所民警,准新娘仲美娟是唐山市公安局路北分局指挥中心民警。3月19日6时,他们分别接到各自单位紧急通知,要求他们立即归队。可这一天本该是他们二位新人举行订婚仪式的日子。两位准新人二话不说,立即驱车从玉田老家返回各自单位,在战“疫”的不同战场上各自奋战。王晓林被安排到开平区银河路二环桥下卡口执勤,开展人员查验和劝阻工作。白天的忙碌让他分身乏术,晚上才有时间给自己的未婚妻打个电话,互道一声平安。他们在各自的岗位抗疫,没有团聚,有的只是电话里的问候和鼓励。说一句“你放心,我没事”,不仅是他们之间最美的

情话,还是他们互相给予的力量源泉!

“70后”强基,“80后”扛旗,“90后”接力,不同的是年龄,不变的是初心。从警队新兵到中流砥柱,不同的年龄,同样的选择,开平公安民警勇挑重担,“疫”无反顾,用实际行动守护平安开平,在疫情防控一线绽放盎然“警”色!

①林长月连续执勤十多个小时后脸部冻伤。

②杨事朝每天要拨打流调电话300余个。

③王晓林和仲美娟在疫情防控一线执勤。



□ 河北法制报记者 田宪忠
通讯员 张倩

连日来,在文安县疫情防控一线,始终活跃着这样一个身影,她既是指挥员,也是战斗员,还要当好后勤保障员,更是一名有着16年党龄年仅38岁的“老”党员。她,就是文安县人民检察院干警刘娟。

她是指导员。在全院防疫任务极为繁重的情况下,她负责全面统筹,精心谋划,全力发挥“中转站、传送带”作用,带领40余名干警一起全力保障全院防控工作有序开展,全力守护四个包联社区居民的身体健康和生命安全。

她是战斗员。她每天凌晨1时睡,5时起,随时统筹全院力量,及时部署值守任务、发布值守通知、做好后勤保障。她还要协助各小区负责人梳理报表、规范流程;积极参与值守,出入登记、按时消杀、组织全员核酸检测。几乎每一个角落都有她忙碌的身影,每一个值守点都留下了她的足迹。

她是后勤保障员。看起来风风火火,她实则粗中有细、有条不紊,时刻关注值守人员需要,饮用水充不充足、距离较远的华怡瑞景用餐怎么解决、“倒春寒”风雪中的保暖问题如何保障……忙碌之余,她还为值守人员送去了暖心甜点,一线干警们吃在嘴里,甜在心里。

作为女儿,作为母亲,她不能照顾住院的家人,不能陪伴年幼的儿子。她说:“大疫当前,我们每个人都应该有着一份大义和担当!”

抗疫一线『老』党员

“百变之星”

——记孟村回族自治县人民法院干警吴桐

□ 通讯员 张彦意 刘黎明
河北法制报记者 陈兆扬

“吴桐,这个文件需要马上发下去”“吴桐,这个表要尽快报上去”“吴桐,请去县政府帮助领几个通行证和出入证”……从3月9日沧州暴发新冠肺炎疫情后,每天这样的忙碌已成为孟村回族自治县人民法院干警吴桐的常态。

“90后”的吴桐现在孟村法院办公室从事材料起草及后勤保障工作。平时,他的工作就很繁忙。疫情暴发后,吴桐更是身兼数职,一人分饰多个角色,成为法院活跃在抗疫战场最前沿的“百变之星”。

由于疫情防控原因,法院许多同事被封控在家,吴桐就主动请缨坚守工作岗位。根据工作需要,吴桐随时变换着不同的角色:每日奔走于机关、县防疫部门、包联社区、干警居住小区之间,他是一名司机;在小区协助核酸检测的法院干警有临时请假的,他又转身变成一名志愿者;法院值班干警临时有事,赶不到岗位,他就马上把该干警负责的工作学会,快速进入角色,保证其正常工作不受影响……

此外,吴桐还负责接收上级文件,起草制定本院关于疫情防控的各种规定,并逐一打电话向全体干警传达上级会议精神及法院关于防疫工作部署安排。为精准掌握信息,与



图为吴桐正在小区指导居民下载市民码。

时间赛跑,吴桐建立完善了疫情防控工作台账,力求上报报表准确无误。10余天内,吴桐几乎每晚都要加班到深夜,有时甚至半夜还要到县委、县政府报送文件。

作为法院办公室的一名“小大哥”,2020年,吴桐因为疫情原因,曾经推迟了婚期。如今,已成为父亲的他,又将妻子和孩子送回到父母身边,自己则全身心投入到疫情防控工作中。

这里,就让我们来看一篇吴桐3月15日写下的工作日志——

“今天是全县第三轮全民核酸检测试日。早晨5时,我被闹钟叫醒。简单收拾一下,即踏上行程。

5时20分,我准时开车接送协助核酸检测组的法院志愿者。由于疫情原因,许多同事被封控在家,居家办公,但一些干警志愿者需每天奔赴包联小区协助核酸检测。因为居住地相近不一,且女同事居多,于是,我和单位其他两名司机携带通行证,每天承担起接送志愿者的任务。

5时35分,志愿者们准时到达

包联小区。8时30分至10时,我负责协助维持包联社区核酸检测现场的秩序;11时接送志愿者回家。11时30分,我回到法院,立即传达本院关于疫情防控安排的通知。

12时,在单位简单吃了午饭,休息了半小时;12时30分,我抓紧完成了当天参加疫情防控人员、隔离人员的情况统计,然后按照县委通知要求将报表报送过去;14时,我打电话对接包联小区值守人员,对临时有事人员的工作作出调整……

21时30分,在法院和其他两名司机仔细研究了第二天的行程路线,分配好哪辆车负责接送哪些干警。随后,我又加班完成了法院的各种协调、汇总、部署及报送工作。其间,翻看下手机,发现自己这一天接打的电话不下一百个。忽然想起,这一天内,我的手机已经充过两次电。

24时许,带着一身的疲惫,我回到家中。躺在床上,开着手机,同时开着震动,随时准备接听不知何时打过来的电话……

这就是吴桐一天的工作日志。这日志中的内容看似极其琐碎,也极其的平淡。但这琐碎和平淡,是吴桐认真负责、牺牲自我、任劳任怨的日常,彰显了一名法院人在大疫面前、在人民群众需要时刻,敢于担当、勇往直前的勇气和迸发出的无穷力量!

致敬,坚守在防控一线的廊坊交警

□ 河北法制报记者 田宪忠
通讯员 张雅薇

连日来,面对突如其来的疫情,廊坊市公安交警支队全体民、辅警并肩逆行,迎风战雪,用坚守和时间同疫情赛跑,用忠诚和担当筑起防疫屏障,全力守护辖区人民群众的

健康防线。

冲锋在前 一线写忠诚

3月17日下午3时,在雨夹雪的恶劣天气下,廊坊市公安交警支队直属一大队民警何斌揉了揉发红的眼睛,继续执勤。他已连续坚守岗位9天,对于每一辆入廊车辆,都要仔细

进行人员核查、体温检测、做好登记,对不符合规定的驾乘人员予以劝返。

自疫情防控工作开展以来,何斌没有休息一天,也没回过一次家。隔离在家的父母年事已高,父亲重病在身,长期卧床,3月9日又突发血栓,他没能回去照料,只能委托朋友帮忙买药送回家中。妻子带着两个孩子隔离开家,对他的工作十分支持,

妻子特意叮嘱他:“家里有我,所有困难都是小困难,咬牙坚持都能克服,但是疫情防控责任重如泰山,作为警察你绝不能关键时刻掉链子。”听了妻子的话,这个铁铮铮的汉子红了眼眶。

铁汉柔情 舍小家为大家

路亮是廊坊市公安交警支队直属二大队的一位90后辅警。疫情发生时,他正在家中照顾刚刚生产完的妻子,得知队友已连续多日坚守在防疫一线后,他心情复杂,一边是虚弱的妻子和早产的儿子,一边是疫情防控工作、连续奋战的队友。面对抉择,经与妻子商量,最后他还是选择归队。开始,大队领导考虑到他家中情况并没同意,他却坚定地说:“疫情在前,市民需要,我必须站出来!”路亮朴实的话语打动了大家,他也如愿获得请战批准。

路亮负责的防疫值勤卡点位于龙光路与光明西道交口,他负责排查、消毒、检测、登记、劝导,每天在执勤卡点完成防疫任务后,还要前往辖区路面巡逻,虽然这里离



图为民警在路上检查过往车辆。



图为刘娟(左)忙碌在各包联小区。

